
Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e
Sociedade

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

1 / 10

UNIFESP Código de Segurança
451c9b60efe05aee6d080be5117fd1ac2389880d

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
19/02/2019 17:05:25

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA E CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE SAÚDE

E SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 04 DE OUTUBRO DE 2018

Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, nesta cidade de Santos, à Rua
Doutor Carvalho de Mendonca, 144, no Auditório do Edifício Acadêmico II (Carvalho
de Mendonça) reuniram-se os senhores membros do Conselho de Campus Baixada
Santista  e  Congregação  do  Instituto  de  Saúde  e  Sociedade  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Estiveram presentes
os  membros:  Profa.  Dra.  Angela  Aparecida  Capozzolo,  Prof.  Dr.  Anthony  Andrey
Ramalho Diniz,  Profa. Dra. Cristina dos Santos Cardoso de Sa, Prof.  Dr. Deivison
Mendes Faustino, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Prof. Dr. Emiliano Castro de
Oliveira, Prof. Dr. Gilberto Pessanha Ribeiro, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo
Fonseca, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Prof. Dr. Jose Ronnie Carvalho de Vasconcelos,
Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva
Surjus, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira
Queiroz, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Sra. Mariana Fornos da Silva Santos,
Prof. Dr. Mauricio Lourencao Garcia, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Prof. Dr. Roberto
Tykanori  Kinoshita,  Prof.  Dr.  Ronaldo  Adriano  Christofoletti,  Profa.  Dra.  Rosilda
Mendes, Profa. Dra. Sonia Hatsue Tatumi, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva
Batista,  Profa.  Dra.  Veridiana  Vera  de  Rosso,  Profa.  Dra.  Virginia  Junqueira.
Justificaram ausência: Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira que foi substituída
por: Profa. Dra. Cristina dos Santos Cardoso de Sa, Profa. Dra. Sonia Regina Nozabielli
que foi substituída por: Profa. Dra. Rosilda Mendes. Justificaram ausência e não foram
substituídos: Sra. Camila Cerucci, Sra. Carolina Matos Barreto, Profa. Dra. Fernanda
Flavia Cockell Silva, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Sr. Jose Simoes de Andrade,
Profa. Dra. Sara Del Prete Panciera, Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo, Sr. Wagner
Yoshizaki Oda. Não justificaram ausência: Sra. Alice Mogadouro Duarte, Sra. Aline
Xavier Cabral,  Profa.  Dra.  Carla Bertuol,  Sr.  Carlos Norberto de Carvalho Lisboa
Souza, Sr. Emerson Stefanoviciaus D Anela, Sra. Karla Nieva, Prof. Dr. Marcio Yee,
Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Sr. Matheus Lidiberde Machado Pereira, Prof.
Dr. Nildo Alves Batista, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Profa. Dra. Renata Cristina
Goncalves dos Santos, Prof. Dr. Ronaldo Jose Torres, Sra. Sumyre Ebisui. Tendo os
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senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com
25 presentes. A Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista iniciou a reunião e
entrou  na  sessão  de  informes.  INFORMES:  1.  I  Seminário  de  Formação
Estudantil, Educação Permanente e Políticas Públicas - A Profa. Sylvia informou
que os relatórios das salas referentes ao Seminário estão sendo elaborados e serão
aprovados  pela  Unifesp  -  Campus  Baixada  Santista  e  Secretarias  Municipais
envolvidas. Deixou registado o agradecimento à Comissão Organizadora Local, aos
professores Odair Aguiar Junior, Patricia Goulart, Ronaldo Christofoletti e Anthony
Andrey Ramalho Diniz pelo realização do Seminário. Será construída uma agenda de
ações  entre  o  Campus  e  as  Secretarias.  O  Prof.  Odair  deixou  registrado  seu
agradecimento às Câmaras de Graduação, de Pesquisa e Pós-Graduação e Extensão e
Cultura  pelo  apoio.  2.  Guia  do  Estudante  -  A  Profa.  Sylvia  informou  sobre  a
participação  da  Unifesp  na  feira  do  Guia  do  Estudante,  tendo  contribuído  numa
importante discussão sobre os Bacharelados em conjunto ao Campus de São José dos
Campos/UNIFESP. 3. Feira do Estudante do Município de Praia de Grande - A
Profa. Sylvia informou sobre a participação de estudantes e docentes na Feira do
Estudante do Município de Praia Grande. Deixou registrado o seu agradecimento aos
Coordenadores  de Curso e  aos  setores  de Serviços  e  Transportes.  O Prof.  Odair
informou que o convite para participação nessa feira partiu da Secretaria de Juventude
e há a possibilidade de parcerias em outros eventos e projetos. 4. ExpoUnifesp - O
Prof. Odair informou que a ExpoUnifesp ocorrerá no dia 17/10, no contexto da Semana
de  Ciência  e  Tecnologia  Nacional,  evento  realizado  em  conjunto  com  Parque
Tecnológico, no Campus Baixada Santista. 5. Semana de Ciências do Mar - A Profa.
Sylvia disse que do dia 15 a 19 de outubro será realizada a Semana de Ciências do
Mar, na Carvalho de Mendonça. 6. Eventos do Curso de Terapia Ocupacional - A
Profa. Sylvia disse que ocorrerá de 15 a 18 dois eventos nacionais na área de Terapia
Ocupacional  "  XVI  Encontro  Nacional  de  Docentes  de  Terapia  Ocupacional  e  V
Simpósio Nacional de Pesquisa em Terapia Ocupacional". Estes serão realizados pela
primeira vez na Baixada Santista e serão sediados pelo Campus Baixada Santista. 7.
No dia 18 de outubro será realizada a assinatura do acordo de cooperação entre a
Prefeitura de Guarujá e o Campus Baixada Santista/Unifesp, com presença da Reitora.
8. No dia 18 de outubro ocorrerá a inauguração do Lab123 (espaço da WebTV) e
radiosilva.org, com presença da Reitora. 9. Dos dias 22 a 24 de outubro acontecerá a
V Semana Acadêmica de Fisioterapia, no Anfiteatro da Carvalho de Mendonça. 10.
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Dos dias 22 a 26 de outubro será realizada a III Semana do Servidor Público com a
temática  "UNIFESP:  Tecnologia  e  Comunicação  Conectando  Nossas  Ideias",  nos
Edifícios Central e Acadêmico II. 11. A Profa. Soraya Smaili, Reitora da Unifesp, neste
semestre, está realizando uma série de visitas para conversar com os gestores e os
técnicos  dos  Campi  da  UNIFESP.  Nessa  ocasião  a  Reitora  visitará  os  Edifícios
Acadêmicos III e IV. Sua visita está prevista para o final de outubro ou começo de
novembro.  12.  No  dia  01  de  outubro  houve  a  submissão  do  Projeto  PET
Interdisciplinaridade, ação aprovada na reunião passada da Congregação. 13. A Profa.
Sylvia informou sobre a posição da UNIFESP em diversas categorias do Ranking de
Universidade Folha 2018 e seus cursos. 14. A Profa. Sylvia informou que será levado,
à sessão do CONSU, o início do processo eleitoral para Direção do Campus Baixada
Santista, de onde sairá a indicação para Presidente Comissão Eleitoral Local. 15. A
Profa.  Sylvia  informou  sobre  a  realização  do  Seminário  de  Abertura  do  Projeto
Redução de Danos, coordenado pela Profa.  Luciana Surjus.  Deixou registrado sua
alegria e emoção em participar do evento. 16.  O Prof. Anthony informou sobre a
participação dos estudantes do Capítulo Estudantil  SPE no Congresso Rio Oil Gas
ocorrido  nos  dias  24  a  27  de  setembro.  Solicitou  a  inserção,  do  Workshop  dos
estudantes do Capítulo Estudantil do SPE, no calendário letivo do Campus, do dia 18 a
22/03/ 2019. 17. A Profa. Luciana informou a realização da pré-conferência de Política
sobre  drogas  na  UNIFESP,  no  dia  03/10.  18.  O  Prof.  Gilberto  informou sobre  a
possibilidade de realizar a semana da Arqueologia conjuntamente a Pinacoteca de
Santos no próximo ano. Deixou registrado seu agradecimento à Direção pelo apoio ao
Projeto de Extensão sobre Arqueologia. 19. A Profa. Sylvia informou que o Campus
recebeu a descentralização orçamentária de 85% do previsto. As notas do mês de
setembro foram quitadas, todos os contratos pagos, os contratos prioritários do mês
outubro empenhados. No próximo dia 08 de outubro haverá a reunião com o GT de
Orçamento Local para tomar medidas prioritários sobre os R$ 228 mil. Reforçou sobre
a dificuldades com a verba de capital, que é atualmente inexistente. EXPEDIENTE: 1
-  Proposta de Integração de trabalho das Secretarias de Departamentos e
Cursos da Saúde - O Grupo de secretárias e assistentes administrativos que atuam
nas secretarias dos Departamentos (DSES, DCMH, DPPSC, Biociêncais e DSCI) e nos
Cursos apresentaram à Direção Acadêmica uma proposta de integração de trabalho. A
Direção Acadêmica considerou bastante importante a proposta, configurando um novo
arranjo dos processos de trabalho nestes setores. A proposta foi enviada às Chefias de
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Departamento e Coordenações de Curso para análise e discussão. Foi realizada uma
primeira reunião e o assunto retornará à Congregação, trazendo a incorporação das
questões  levantadas  pelos  diferentes  coletivos.  É  valido  lembrar  que  há  uma
defasagem na Secretaria do DCmar e Diretoria Administrativa, quanto a isso também
estão sendo levantadas novas possibilidades de atuação. 2 - Proposta de uma nova
dinâmica  de  trabalho  para  os  Técnicos  Administrativos  em Educação que
atuam em Laboratórios Didáticos do Campus Baixada Santista  -  A partir da
demanda  apresentada  pelo  DCMar,  no  tocante  à  impossibilidade  dos  Cursos  de
Ciências do Mar continuarem com apenas 02 TAEs atuando nos laboratórios didáticos,
a Direção Acadêmica e a Divisão de Gestão de Pessoas do Campus/Recursos Humanos
iniciaram um trabalho de reunião com os TAES atuantes em laboratórios no campus,
buscando a construção de alternativas para um atendimento equânime a todos os
Cursos. Foram realizadas três reuniões e os TAES estão elaborando uma proposta de
atendimento  a  todos  os  Laboratórios  Didáticos  do  Campus.  Esta  proposta  será
apresentada aos Chefes de Departamento no próximo dia 15 de outubro. Projeta-se
que a nova dinâmica esteja implantada a partir do ano letivo de 2019. 3 - Resolução
que  trata  do  Concurso  para  Titular  Livre  -  Esta  resolução  encontra-se  em
discussão no CONSU. Esse concurso poderá ser feito por servidores docentes da
UNIFESP e de fora da Universidade, destinado a Professores com o título de Doutor. A
professora Sylvia esclareceu que, neste momento, o Campus Baixada Santista não tem
vagas disponíveis. A Profa. Sylvia esclareceu que o Concurso de Titular Livre é o início
de uma nova carreira. O Prof. Odair disse que a Universidade tem direito a 23 vagas
de titular livre, sendo que as duas atuais disponíveis foram destinadas aos Campi de
Osasco  e  São José  dos  Campos.  4 -  Resolução 155 -  Admissão de Professor
Visitante - A Profa. Sylvia disse que essa resolução foi discutida no CONSU durante 6
meses, foi aprovada e já está em vigência. Disse que o Professor Visitante segue o
parâmetro que a legislação designa. Num primeiro estudo cada Campus tem 10 vagas
para Professores Visitantes. O Campus Baixada Santista já tem preenchidas 5 vagas
para essa modalidade e a sexta vaga está vinculada a saída da Profa. Isabel Céspedes
por motivo de saúde. Com isso, o Campus precisará preencher 4 vagas, conforme a
resolução 155. As solicitações podem partir dos cursos de pós-graduação, cursos de
graduação e  departamentos.  Os Professores Visitantes  contratados não tem como
prioridade a atuação na Graduação, com tem sido o histórico da Campus Baixada
Santista. O Processo Seletivo Simplificado estará sujeito a ampla divulgação a ser
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realizada pela Unifesp em seus meios de comunicação.A professora Sylvia reiterou que
não  haverá  nenhuma  interrupção  dos  contratos  vigentes,  conforme  compromisso
assumido pela Reitoria. 5 - Política de Inovação da Unifesp - Minuta em Consulta
pública - A Profa. Sylvia pediu aos Conselheiros para realizarem a leitura da Minuta
de Política de Inovação da UNIFESP, disponibilizada no Portal da Unifesp e enviarem
as suas sugestões até o dia 19/10/2018. 6 - Criação da Nova Unidade Universitária
do Campus Baixada Santista - A Profa Sylvia falou sobre todas as etapas para
consolidação do Instituto do Mar : 1. Construção interna: a criação, implantação e
reconhecimento de três cursos de Graduação, a implantação dos Programas de Pós-
Graduação  Biodiversidade  e  Ecologia  Marinha  e  Costeira  e  Bioprodutos  e
Bioprocessos, Aquisição do Edifício Acadêmico II (rua Carvalho de Mendonça, 144) e
Adaptação do espaço do Campus Edifício Acadêmico IV (Maria Máximo); 2. Discussão
na Congregação e  solicitação de pauta com a Reitoria  :  Houve discussão com a
Reitoria, especialmente, a Pró Reitora de Administração para discussão do processo de
Criação do Instituto do Mar, ocorreu a aprovação na Congregação (julho de 2017) da
Comissão de Criação do Instituto do Mar e sua instalação da Comissão de Criação do
Instituto do Mar em 13 de julho de 2017; 3. Comissão de Criação do Instituto do Mar
trabalha a partir do documento elaborado pelo GT do DCMAR : a Comissão apresentou
a Congregação parecer favorável à criação do Instituto do Mar, indicando ampliação
da  Comissão  para  que  possa  se  debruçar  sobre  os  processos  organizativos  do
Campus,; 4. aprovação no COPLAD da Resolução que dispõe sobre a criação de novas
Unidades Universitárias; 5. aprovação no Consu (julho de 2018) da Resolução que
dispõe  sobre  a  criação  de  novas  Unidades  Universitárias  e  6.  Etapas  a  serem
implementadas (outubro a dezembro de 2018): a discussão nos Departamentos e nas
Câmaras  do  Documento  Final  de  Criação  do  IMar,  apresentação  em  Reunião
Extraordinária da Congregação (aberta a comunidade) do Documento de Criação do
IMar, aprovação em Reunião Ordinária da Congregação do Documento de Criação do
IMar, envio do Documento de Criação do IMar com a aprovação da Congregação ao
COPLAD e aprovação da Criação do IMar no COPLAD e no CONSU. A Profa. Sylvia
esclareceu que a partir  da aprovação da Nova Unidade Universitária  pode haver
eleição para Diretores de Campus sem a aglutinação do cargo de Diretor Acadêmico. A
resolução  diz  que  a  Reitora  poderá  fazer  a  indicação  de  Diretor  Acadêmico  pro
tempore para os dois Instituto. Os Diretores Pro Tempore irão preparar o processo
eleitoral  para  a  eleição  dos  Diretores  Acadêmicos.  O  Prof.  Anthony  disse  que  é
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importante retomar uma discussão que é a separação do Instituto em Departamentos.
Quando o G.T de Criação do IMar iniciou seus estudos, um grupo de professores já
tinha proposto e entendia que algumas áreas tinham suas especificidades, essas não se
sentiam representadas no coletivo e viam a necessidade de um espaço próprio de
representação. Naquela ocasião a discussão não evoluiu. Entretanto, recentemente, os
docentes  do  DCMar  tiveram uma reunião  e  outro  grupo  de  professores  também
manifestou interesse na criação dessa instância específica. Ainda esclareceu que há
consciência das dificuldades a serem enfrentadas inicialmente, como a ausência da
Função  Gratificada  (FG)  e  a  carência  de  equipe  técnica  administrativa,
especificamente, Secretarias, mas disse que os docentes estariam dispostos, no início,
abdicarem dessas condições. A Profa. Sylvia disse que, em sua perspectiva, primeiro
se implantaria o Instituto do Mar para depois realizar a discussão sobre a criação dos
Departamentos, no período de gestão pro tempore. Entretanto, afirmou que o grupo
tem autonomia para aprofundar a questão e construí-la durantes os próximos 3 meses,
se  assim for  entendido.  Os  conselheiros  teceram comentários  e  elucidaram suas
dúvidas. Inclusão de Pauta : A Profa. Sylvia pediu a inclusão de pauta "aprovação de
Banca de Livre Docência" e Prorrogação de Contrato de Professor Visitante. Retirada
de Pauta : Aprovação da ata do dia 30/08 e Indicação de Servidor Técnico para a
Comissão dos 30 horas. ORDEM DO DIA: 1 - Composição da Congregação do
Instituto  Saúde  e  Sociedade  -  No  processo  da  reforma  do  estatuto  de  nossa
universidade, ocorreu a aprovação da Resolução 136/2017 que trata da Composição
dos Conselhos da Unifesp. A resolução excluiu a representação dos Coordenadores de
Curso,  Coordenadores  de  Eixo  Comum e  Coordenadores  dos  Programas  de  Pós-
graduação das Congregações.  Após o comunicado com tal  alteração feito pela da
Direção  em  15  de  março,  os  conselheiros  da  Congregação  solicitaram  que,
considerando, o modo como o trabalho acadêmico é organizado no Campus, era de
fundamental  importância  o  retorno  dos  membros  afastados.  A  Direção  entra  em
contato com a Reitora e ela orienta que a manifestação oficial da Congregação seja
encaminhado  ao  COPLAD.  Após  pedido  da  Profa.  Sylvia,  os  Departamentos
Acadêmicos,  as  Câmaras  (Graduação,  Pesquisa  e  Extensão)  os  Coordenadores  de
Cursos e Eixos Comuns enviaram seus posicionamentos. A Profa. Sylvia disse que a
posicionamento de retorno dos Coordenadores de Cursos e Eixo,  entre os que se
manifestaram, é majoritária, tendo 3 abstenções em relação aos Coordenadores de
Pós-Graduação. Deu a palavras aos Conselheiros. Houve uma intensa discussão. A
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Profa. Sylvia colocou em votação o retorno como membros natos os coordenadores de
Cursos/  Eixos  Específicos,  Eixos  Comuns  e  de  Programas  de  Pós-graduação  da
Congregação do Instituto Saúde e Sociedade, foi aprovado com 16 votos favoráveis, 3
abstenções e 3 contrários. O documento final será enviado ao COPLAD e depois ao
CONSU para apreciação e aprovação. 2 - Carga Horária Docente: devolutiva das
discussões - A Profa. Sylvia disse que o GT de Carga Horária elaborou um relatório o
qual foi trazido para Congregação. Conforme já informado nas reuniões passadas, o
GT esgotou suas possibilidade de proposição. Sendo assim, o tema retornou a este
colegiado para nova discussão. A Profa. Fátima Queiróz disse que é necessário fazer
um estudo sobre a defasagem de professores no Campus e tentar fazer a reposição das
vagas. Também apontou que os docentes têm recebido muito mais peso de carga
horária de ensino do que de pesquisa. A Profa. Virginia Junqueira disse é relevante que
a carga horária dos docentes seja publicizada semestralmente, e, isso seja considerado
quando houver vaga. Completou dizendo que a carga horária da na Graduação deve
ser fator decisivo para solicitação de vagas. A Profa. Sylvia esclareceu que a CPPD não
delibera sobre vagas, portanto, ela não utiliza apenas o critério da aulas na graduação
no processo de avaliação para progressão na carreira.  Informou, também, que os
docentes devem reportar suas cargas horárias aos Chefe de Departamentos. A Profa.
Luciana Melo disse que há uma distribuição desigual da carga horária docente e que o
curso de Serviço Social  passa por uma dificuldade vinda do número de docentes
afastados por motivo de licença capacitação e doença. O Prof. Gustavo disse que é
necessário ter clareza na finalidade do instrumento que será utilizado para gerenciar a
carga horário docente. Citou o exemplo do Departamento de Ciências do Mar que
desenvolveu um documento, onde consta os horários de aulas dos docentes. Também
corroborou dizendo que o Departamento realiza os estudos de carga horária docentes
para solicitação de novos concursos na Graduação. Nesse sentido, ele sugeriu que esse
modelo possa ser utilizado pelos demais. O Prof. Deivison disse que um das dúvidas
que surgiu no Eixo IS sobre a carga horária foi "Quem faz o controle?" e "Quais são os
critérios utilizados?". Uma questão importante, ele disse, que é não reduzir o Projeto
Político Pedagógico do Campus a debate quantitativo de hora-aula, embora essa seja a
questão central.  Também disse,  que a  realmente  a  distribuição de carga horária
docente é desigual, a depender do Curso. Deixou para reflexão: " Como a gente pensa
a questão quantitativa da distribuição do peso do trabalho e da sobrecarga,  sem
ignorar as especificidades dos Eixos?" e "Considerando as especificidades, será que o
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espaço para essa observação não são os Departamentos e os Eixos e que esses espaços
criem os seus instrumentos mais particulares ?". O Prof. Ronaldo Christofoletti afirma
que a carga horária (Ensino, Pesquisa, Gestão e Extensão) dos servidores docentes
devem ser públicas, considerando as especificidades. Sugeriu a criação de um G.T que
se  debruce  sobre  estas  ações,  levantando  em  conta  a  quantidade  de  horas  na
graduação e pós-graduação e quantidade de estudantes em sala de aula. Após ter a
compilação desses dados, poderão ser pensados critérios equânimes e balanços que
será utilizado para pontuar isso tudo. O Prof. Marcelo Roman disse que é necessário
publicizar os diversos posicionamentos dos colegiados. Afirmou que é preciso entender
as duas finalidades ou sentidos diferentes para um levantamento de cargas horárias
docentes: uma publicização da complexidade do trabalho docente - e para isso fazia
sentido um instrumento que cobrisse todas as dimensões desse trabalho -  e uma
melhor  distribuição  das  vagas  docentes  no  campus  -  e  para  isso  o  respectivo
instrumento deveria focar e se restringir às atividades de ensino na graduação. A
Profa. Sylvia disse que fará a divulgação das posições dos Departamentos e Cursos aos
Conselheiros.  A Profa.  Luciana Surjus  inquiriu  sobre a  possibilidade do ponto de
partida desse estudo ser a Semana Padrão e a Pasta Verde. A Profa. Sylvia disse que a
função docente universitária, mesmo na lei,  está descrita na sua complexidade de
Ensino, Pesquisa e Extensão e nos últimos documentos inclui a categoria gestão. Essa
é uma complexidade que deverá ser debatida, afirma ela. Corroborou com a proposta
de que os Chefes de Departamento façam um levantamento da carga horária docente a
partir da Semana Padrão. O Prof. Roberto Tykanori disse que as vagas deveriam ser
pensadas a partir de um indicador que abrangesse: relação de professor-aluno, ou
seja,  hora-aula  por  aluno.  Sugeriu  que  o  estudo  seja  feito  pelos  Cursos  e  Eixos
Comuns. O Prof. Marcelo Roman ratificou a centralização do estudo nos Eixos Comuns
e  Cursos.  A  Profa.  Sylvia  reafirmou a  idéia  de  publicização  da  carga  horários  e
discussão  por  meio  dos  Departamentos.  Sugeriu  que  o  estudo  retorne  aos
Coordenadores Cursos e Eixos Comuns para uma análise da composição do trabalho
docente nesses espaços, considerando a carga horária de Graduação, a quantidade de
estudantes e o número de professores existentes. Essa análise tem como prazo de
devolução o mês de dezembro. Dado o esvaziamento do quórum a Profa. Sylvia optou
por  retomar  esse  assunto  na  próxima  Congregação.  3  -  Indicação  de
Representantes para o GT de Fontes Complementares  -  O Departamento do
Saúde, Clínica e Instituições fez a indicação do Prof.  Dr. Stéfanis Silveira Caiaffo
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(titular) e a Prof.ª Dra. Viviane Santalucia Maximino (suplente) para o GT de Fontes
Complementares. Colocados em votação, foram aprovados. 4 - Nova coordenação do
Eixo O Ser Humano e sua Inserção Social  -  Os professores Deivison Mendes
Faustino e o Vinicius DeMarchi Silva Terra, foram indicados pelo Eixo e sua Inserção
Social, respectivamente, Coordenador e Vice-Coordenador, a partir do dia 01/10/2018.
Colocada em votação, foi aprovada. A Profa. Sylvia registrou agradecimento ao Prof.
Luiz Henrique Passador pela gestão anterior. 5 - Afastamento para pós-doutorado
do Prof. Alexandre de Oliveira Henz - no período de agosto de 2019 a julho de
2020, na Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP). A Profa. Sylvia disse que o
processo encontra-se todo instruído com a aprovação do Curso e do Eixo. Colocado em
votação,  foi  aprovado.  6.  Abertura  de  Processo  Seletivo  Simplificado  para
Professor  Substituto  -  por  motivo  de  afastamento  para  pós-doutorado  do  Prof.
Alexandre de Oliveira Henz. Colocada em votação, foi  aprovado.7 - Afastamento
para pós-doutorado da Prof.ª  Stela Maris  Nicolau  -  no  período de janeiro  a
dezembro de 2019,  no Departamento de Medicina da Universidade de São Paulo
(USP).  A  Profa.  Sylvia  disse  que  o  processo  encontra-se  todo  instruído  com  a
aprovação do Curso e do Eixo. Colocado em votação, foi aprovado. 8. Abertura de
Processo  Seletivo  Simplificado  para  Professor  Substituto  -  por  motivo  de
afastamento para pós-doutorado da Profa.  Dra.Stella  Maris  Nicolau.  Colocada em
votação, foi aprovado. 9. Prorrogação de Contrato de Professor Visitante - O Prof.
Deivison disse que o Prof. Aramis Luis Silva tem desempenhado um excelente trabalho
no  Eixo  IS  tanto  no  Ensino  quanto  pra  Pesquisa,  por  este  motivo  optou-se  pela
extensão de seu contrato por mais um ano. Colocado em votação, foi aprovada. 10.
Aprovação de Banca Examinadora para Concurso de Livre Docência - a) Prof.
Dr. Juarez Pereira Furtado - na área de Políticas Públicas e Saúde Coletiva, do DPPSC,
a ser realizado nos dias 06 e 07/12/2018. Colocada em votação, foi  aprovada. b)
Profa. Dra. Semíramis Martins Álvares Domene - na área de Dietética, do DPPSC,
a ser realizado nos dias 26 e 27/11/2018. Colocada em votação, foi aprovada. c) Profa.
Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista - na área de Ensino em Ciências da Saúde,
do DSES, a ser realizada nos dias 04 e 05/12/2018. Colocada em votação, foi aprovada.
(em anexo as composições aprovadas) Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriele da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente.
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